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(‘egész, lebegdpontos,logikai,sziring, bajiok (T L #) (= sorozatok, gyors hozzaférés index alapjan, értékek ismétlédhetnek{QL LI RY e ¢
783 0 -192 0b010 00642 OxF3 [1,5,91  ["x",11,8.9] ["sz6"] ]
26ré bindris  oktdlis exa- 1.5 9 11 "y" 7.4 Ngzd"
float 9.23 0.0 -1.7e-6 dec. . { (1,5, 9) e o (hs=et) 0
5 Ertékek nem modosithatok (immutables) ¥ kifejezés minddssze veszokkel elvdlasztva — tuple
ool True False x10 W I win
. str bytes (karakterek /bdjtok sorozata) e
stx "Egy\nKetto" Tobbsoros sztring: = kulcs alapi konténerek, sorrend nem szamit, gyors hozzaférés kulccsal, kulcs egyedi
sztrmgben 1ij sor "TrX\tY\tz P ? - 8y ? &y
"I\ 'm’' 1\£2)\t3""" sz6tar {"kulcs":"érték"} dict(a=3,b=4,k="v") {i}
sztringben aposztrof sztringben tabuldtor (kulcs/ériék pdrok) — {1:"egy",3:"harom",2:"ketté",3.14:"n"}
bytes b"toto\x£e\775" g em modosithaick || halmaz {"kulesl", "kules2"} {1,9,3,0} set ()
L hexadecimdlis  oktdlis (immutables) ) ¢ kulcsok=hash-elhetd értékek (alaptipusok, immutables...) frozenset immutable halmaz — lires
S J
. PP Ty 4 Fz
osztdly... elnevezések J_'nt ("15") — 15 L typfa (kifejezés) , B .
. int ("3£f",16) — 63 masodik paraméterben megadhat6 a szamrendszer bazisa
a..zA..Z_ majd a..zA..Z_0..9 int (15.56) — 15 tortrész torlése

o ékezetek bar lehetségesek, de keriilendSk w_ " -
o a nyelv kulcsszavai nem hasznalhatok float ("-11.24e8") — -1124000000.0

o kis/NAGY betiire érzékeny (alma \= Alma) round(15.56,1)— 15.6 kerekités 1 tizedes jegyre (0 érték — egész szam)
bool (x) False ha x z€rd, x tartalma iires, x None vagy False; True mds x értékre
© a toto x7 y_max BigOne str(x)— ".." megjelenitési sztring az x értékre (formazott, olvashatébb, mint a repr fv)
\ ® 8y and for )| chr(64)—='@' ord('@')—64 koéd < karakter
repr (x)— ".." x érték tényleges karakteres formdjat adja vissza
¢ értékadas & Gsszerendelése nevnek eriekkel bytes([72,9,64]) — b'H\t@!
1) kiértékelése a jobb odalon 1évd kifejezésnek 1:_I'St ("abc") , - ['a’,'b",'c'] p
2) értékadds a bal oldalon szerepld nevekhez dlgfz E 'E (3, ::h?]io?;l: ) ' ]( :)l- ;" eg{Y'" )1 )' _')k{it '?gy ',3:'harom'}
_ . se egy", "ketté — egy', 'kettd
x:1;2t8+§ tl,;cn d(,y ) den érickkel t5bb névh elvdlaszté str és str elemek sorozata — Osszekonkatendlt str
a=b=c=0 érekadds egyetlen értekiel 160b névhez ':'.join(['toto','12', 'jelszd']) — 'toto:12:jelszéd’
y,z,r=9.2,-7.6,0 10bbszrds ériékadds ; X ;
str megvdgva whitespace karaktereken — str list
"szavak szdkdzdkkel".split() — ['szavak',6 'szdkozdkkel']

Valtozo értékadas

a,b=b,a 2vidltoz értékeinek felcserélése

a, *b=seq 7 sorozat kicsomagoldsa str elvdlasztva str karakteren — str list
*a, b=seq értékbe és listdba "1,4,8, 2".sp1it(" "y - ['1','4','8','2"']
X+=3 vdltoz6 értékének novelése & x=x+3 fi sorozata adott tlpusnak — mads tlpus't tar}almazo list opc1onahs szliréfeltétellel
X—=2 vdltozo érték csokkentése & x=x—-2 /= [int (x) for x in ('1 29 -3') if int(x) > 0 ] — [1,29]
x=None «nem definidlt » konstans érték %=
del x valtozo eltavolitdsa
\ AN J
o ??S{q@ﬂ%{ﬂ?@ Nsrgtflrngek és bdjtok... Sorozat konténerek indexalasa
. negativ index -5 -4 -3¢ -2 ¢ -1\ Elemek szima Hozzaférés adott elemhez 1st [index]
pozitivindex 1 0 ¢ 1 . 2 3 i 4 len(1lst) -5 1st[0]—10 = elsé elem 1st[1]—->20
lst=[10, 20, 30, 40, 50] 1st[-11-50 Suolsselem  1lst[-2]—40
pocitty szclet 0 1 2 3 4 5 £ H(li?teg -(L;lt ?‘l _lin()lul Modosithato sorozatokon (1ist), elem
7777777 " e§atlvszezet_5—4_3_2_1 e eltdvolitdsa del 1lst [3] és modositdsa
Hozzéférés sorozat részéhez 1st [kezdd szelet: vége szelet: lepes] értékadassal 1st [4]=25
lst[:-1]-»[10,20,30,40] 1st[::-1]-[50,40,30,20,10] 1st[1:3]-[20,30] 1st[:3]-[10,20,30]
1st[1:-1]-[20,30,40] 1st[::-2]-[50,30,10] lst[-3:-1]-[30,40] 1st[3:]-[40,50]
1st[::2]-[10,30,50] 1st[:]1-»[10,20,30,40, 50] sekély kionozdsa (shallow copy) sorozatoknak

Hidnyz6 szelet megadds — kezdettdl végig.
Modosthaté sorozatokon (1ist), eltdvolitds del lst [3:5] és modositds értékaddssal st [1:4]1=[15, 25]

N\ J
( Boole logika Blokk utasitasok YT Modulok/nevek importja
Osszehasonlitisok: < > <= >= == 1= 7 P from monmod import noml,nom2 as fct
(logikai eredmények) < 2 = # Szl utasitds : —direkt elérés ne’vekhez, dtnevezéshez as
a and D éslogika mindketté —{utasitas Dlokk #1... import monmod —hozzdférés monmod. noml ...
egyszerre v \_ & modulok és packagek keresése python path-on (d sys . path) )
a or b vagy logika @ik mdsik 3 |s2ild utasitds : p - —
EY 10814 gy mindkets 2| petasitds-bloklk#2— utasitds blokk végrehajidsa csak Feltételes utasitasok
# buktaté : and és or visszaadja a vagy b é ] 3 ha a felrétel igaz

vdltozok egyikének értékeét, akkor is ha azok
nem logikai értékeket tartalmaznak

o] .
ikai érté ’ . if logikai feltétel : fgeni S nem  igen
. . CIRELU l/itubllub ;/L’Ul",k #1’ uiart .| u[asi[ds blokk fem
not a  logikai nem —

Kombindlhat6 tobb elif feltétellel, de csak

=
Q

True i0a7 s hamis konstansok ¥ identdciénak ajénlott 4 darab sz6kdzt egyetlen végsé else feltételt tartalmazhat. if kor<=18:
False 1gaz ©s namus Konstansox || (tabulitor helyethaszndlni Csak az els6 igaz feltétel blokkja hajt6dik alp="Gyermek"”
- AN | végre. -
elif kor>65:
(¢ lebegdpontos szdmok... kizelits értékek 8 szogek radidnban W EVCIEVLEW | € x vdliozo esetén : alp="Nyugdijas"
(i =k *% | from math import sin,pi.. if bool (x)==True: & if x: else:
M}lfolfftek ot % { 1 %A a sin(pi/4)-0 .507._. P \if bool (x)==False: & if not x: alp="Aktiv"
Prioritds (...) b b & o] cos (2*pi/3)+-0.4999.. > —
. egsz+ maradek =| vt (81)+9.0 v Hiba kivaltds / dobds Hiba kiveételek
@ — MAtrix X python3.5+numpy log (e**2)-2.0 raise E)CCC]GSS(...) ' -
(1+5.3) *2-12.6 ceil(l2.5)>13 Hiba feldolgozds : Hormal g
bs(-3.2)-3.2 floor(l2.5)~12 try: raise X()~_| hiba
abs . : from random import randrange il utasitasok blokki utasitdsok feldofoiafe
round(3.57,1)-3.6 randrange (kezdete, vége[, 1épés]) nzrmg MC?” aso 0' Ja
pow(4,3)-64.0 modulok math, statistics, random, excep! xcLlass as e: ¢ £inally blokk haszndlhaté végsé
: e a mif hiba feldolgozé blokk it g
L 8 szokdsos sorrendje a miiveleteknek | decimal, fractions, numpy, stb. ) ——| uba feldolgozo blo utasitds blokknak — mindig lefut )




Feltételes ciklus utasitas

<>
[ ] [nem
inicializdlds a ciklus eldtt

Seltétel legaldbb a fenti vdltozok egyikével (itt i)

utasitds blokk (ciklusé) végrehajtodik
amig a feltétel igaz

while logikai feltétel:
7.| utasitas blokk

i)

break

”

s 4 else utasitds blokk

i

Ciklus vezérlés

azonnali kilépés
continue kovetkezd iterdcio

normdlis ciklus kilépéskor

utasitds blokk (ciklusé) végrehajtédik Iterativ ciklus utasitas
minden elemére a konténernek vagy iteratorna
vetkezd

for var in sorozat:
7.| utasitds blokk

Végiglépkedés sorozat értékein

s = "Eme lelet" L iciglizilds a ciklus elét

while i <= 100: Algoritmus : =100
s =s+ i-**z § feltétel/ciklus vdltozét médositani kell,
i=1i+

kiilonben végtelen ciklus iterdciot kapunk!

S:Ziz
i=1

print ("szumma:", s)

(€ 6vakodj a végtelen ciklusoktol

prlnt(llv=Ll,%, HCIP : ",,A‘, l:,
>/
megjelenitendd elemek : literdl értékek, valtozok, kifejezések
print opcidi:

o sep: " "
oend="\n"

o file=sys.stdout

elvdlaszt6 karakter elemek kozott, alapbdl szokoz
sor lezard karakter, alapbdl sorvége
kiiratés féjlba, alapbdl standard kimenetre

input ("Utasitasok:")

¢ input mindig egy sztring-et ad vissza, konvertalandé a kivant tipusra
(lasd Konverziok rész a masik odalon).

S

J

Generikus miiveletek konténereken

min(ec) max(c) sum(c) Megj.: Szotdrakon és halmazokon ezek
sorted(c)— list rqndezett mdsolat a miiveletek a kulcsokat haszndljdk.
ertek in c — logikai, tartalmazza teszt in (nem tartalmazza not in)
enumerate (c) — iferdtor (index, érték)

zip (el, c2...) — iterdtor tuplékon amelyek c, értékeit tartalmazzk egyazon indexen

all (c) — True ha minden eleme c-nek igaz-ra értékelddik, kiilonben False
any (c¢) — True ha legalabb egy cleme c-nek igaz-ra értékelédik, kiilonben False
c.clear () torli az értékeit a sz6taraknak, halmazoknak, listdknak

( z
len (c) — elemek szama

Specifikus rendezett sorozatokhoz (listik, tuplék, sztringek, bdjtok...)
reversed (c) — inverz iterdcioé c*5— multiplikdci6 c+c2— konkatendcié
c.index (ertek) — pozicié c.count (ertek) — eldforduldsok szdma

import copy
copy . copy (c) — sekély masolata (shallow copy) a konténernek

\ SOPY - deepcopy (c) — mély mésolata (deep copy) a konténernek )

Miiveletek listakon

ertek elem hozzdaddsa a végéhez
elemek sorozat hozzdadasa a végéhez

("% eredeti lista médosul

1st .append (ertek)
1st .extend (sorozat)

1st.insert (idx, ertek) ertek elem beszirdsa idx poziciéon
1st.remove (ertek) eltavolitasa az ertek elem elsé eléfordulasanak

1st .pop ([idx]) —érték
lst.sort ()
G

Miiveletek szotarakon

d [kulcs] =érték del d[kulcs]
d [kulcs] — érték

.update (d2)

.keys () }
)
)

.values (

.items (

. pop (kulcs[,alapérték]) — érték

.popitem () — (kulcs,érték)

.get (kulcs[,alapérték]) — érték

.setdefault (kulcs[,alapért]) —érték
J

eltdv. & lekérése elemnek idx pozicion (alapbdl utolsot)
1lst.reverse () rendezés/ inverzié helyben
J

Miiveletek halmazokon

Miiveletek :

| — unié

& — (kOzOs)metszet

- ~ - kiilonbség/szimmetrikus kiil.

< <= > >= — belefoglalas relaciok
Fenti miiveletek szintén léteznek halmaz
fiiggvényekként is.

modosit / hozzdad
osszerendeléseket
—iterdcio kulcsokon,
értékeken és pdrokon

s.update (s2) s.copy ()
s.add (kulcs) s.remove (kulcs)
s.discard (kulcs) s.pop ()

(epppopoo o

.
("adatok tdroldsa szekvencidlis mdédon és azok visszaolvasdsa

4f open (L' fic.txt", :'w" ,encoding="ut£8")
vélto/z() faj lr@v karakter kddolas
f4jl véltoz6 tovab-(+path...) szoveg fdjlokhoz:

bi miveletekhez utf8 ascii
latinl

J/

meényitési méd

o 'r' olvasas (read)

o 'w' irds (write)
o 'a' bévités (append)

1d. modulok os, os.path és pathlib ° T A

iras

f.write ("kakukk")
£.writelines (sorok listdja)

g iires sztringet olvas be a fajl végén olvasas
£f.read ([n]) — kovetkezd karakterek
if nincs n megadva, a fdjl végéig olvas !
f.readlines ([n]) — kévetkezd sorok listdja
f.readline () — kovetkezd sor

g szoveges mod t alapbol (olvas/ir str), bindris méd b
lehetséges (olvast/ir bytes). Konvertdlj a megfeleld tipusra !
f.close()

£.flush () cache kiiratdsa/iiritése £.truncate ([taille]) Gjraméretezés
olvasds/irds szekvencidlis modon torténik a fdlba, de az aktudlis pozicio médosithato
£.tell () —pozicio £ . seek (posiciof,eredeti])

Nagyon gyakori : szoveg fdjl megnyitds kontrollalt
blokkal (automatikus fajl lezdrdssal) és beolvasdsa a
soroknak ciklusban.

g ne felejtsd lezarni a fajlt haszndlat utan !

with open(..) as f:
for sor in f
# sor feldolgozasa

J
", y+4) Megijelenités

cpt = 0
ciklrtv\ vdltozo, a tényleges értékaddst a for utasitds végzi
for 'c¢'in s: .
if ¢ == "e": Algoritmus : megszam-
cpt = cpt + 1 ldlja az e karakter eld-

print ("taldlt",cpt,"'e'") forduldsdt a sztringben.
ciklus szétdron/halmazon < ciklus a kulcsok sorozatan

haszndlj szeleteket a ciklusban, hogy alsorozatokon men;j végig

Végiglépkedés konténer sorozat indexein
o elem moédositdsa pozicion

dositsd a ciklus valtozot

o elemek elérése pozicion (elStte/utana) ‘g
1st = [11,18,9,12,23,4,17] Algoritmus: limitdlja a 2
torolt = [] 15-nél nagyobb értékeket ..
for idx in range (len(lst)): egy listdban, eltdrolva az &
ertek = 1lst[idx] elveszett értékeket egy ij S

if ertek > 15: listaban. 8
torolt.append (ertek) 2,
1st[idx] = 15 k=

print ("médositott:",1lst, "—-elvesztett:",elvesztett)

Végiglépkedés sorozat indexein és értékein egyszerre

\for idx,ertek in enumerate (lst): )

range ([kezdete, | vége [,lépés]) Egész sorozatok

# kezdete alapbdl 0, vége nincs benne a sorozatban, lépés elGjeles és alapbdl 1
range(5)—> 01234 range(2,12,3)—> 25811
range(3,8)—> 34567 range (20,5,-5)— 2015 10

range (len (sorozat) ) — sorozat sorozatot alkoté index-ek sorozata

g range nem mddosithaté sorozatot tartalmaz meghatdrozott egész szdmokbol

g J

(fﬁggvény neve (azonositd)
paraméter nevek

def fv(x,y,z):

Fliggvény definicio
"n"dokumentacid"""

= |
| # utasitds blokk, eredmény szamitds, stb.

Jreturn res«  eredmény értéke a hivdsnak, ha nem szere-

L pel return None hajtédik végre
¢ a paraméterei és az Gsszes

valtozdja a blokknak csak a blokkon beliil 1étezik €s csak a fiiggvény hivés
idGtartama alatt (« fekete doboz »)

Halad6 : def fv(x,y, z, *args,a=3,b=5, **kwargs) :

*args vdltozd pozicidju/szdmi argumentumok (— tuple), alapértékkel
rendelkezdk, **kwargs vdltozo elnevezésii argumentumok (—dict)

Fliggvény hivas

r = fv(3,i+2,2%1i)
taroldsa/hasznalata egy argumentum érték
a visszatérési értéknek  paraméterenként

]
g a fiiggvény hivdsdhoz a .
nevét %(ell megadni, {-klalado.t II
zarojelek kozott pedig a *“f,f;; %gr

paramétereket, ha léteznek
\\§ J

.startswith (prefix[,kezdete[,vége]]) sz"ing miiveletek

.endswith (suffix[, kezdete[,vége]]) s.strip ([karakterek])

. count (sub[,kezdete[,vége]]) s.partition (elv)— (eldtte elv,utina)
.index (sub[,kezdete[,vége]]) s .find (sub[,kezdete[,vége]])

.is..() kiilonbozd sztring tesztek (pl. s.isalpha())

.upper () s.lower () s.title() s.swapcase ()
.casefold() s.capitalize () s.center ([szél, str])
.1just ([szélstr]) s.rjust ([szélstr]) s.z£ill ([szélesség])
.encode (kddolds) s.split ([elvdlaszté]) s .join (sorozat)

értékek a formazashoz m
—

"modell{} {} {}".format(x,y,r) »str
" { szelekcio : formdzds ! konverzio} "

mmmmmmmmm\

formazoé direktivak

o Szelekcio :

2 "{:+2.3f}".format (45.72793)

, o | —'+45.728"
nev, § ) "{1:>10s}".format (8, "toto")
0.név T ) =" toto'
4[kules] A | "{x!r}".format (x="L'ame")
0[2] ﬁ'"L\lamellv
o Formazas :
kitolt.kar.  igazitds eldjel  min.szél. . pontossdg~max.szél. tipus
22

4 A

+ - széké’z 0 kezdetben toltse fel 0 értékekkel

egész : b bindris, ¢ karakter, d decimal (alapérték), o oktdlis, x vagy X hexa
lebegdp. : e vagy E exponencialis, £ vagy F fixpontos, g vagy G megfelelGen
sztring : s ... (alapérték), % szdzalék

<>~r=

.

\_° Konverzié : s (olvashat6 szoveg) vagy r (szészerinti reprezenticio)

J/
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